

Тотем в форме головы медведя обнаружили во время раскопок научные сотрудники иркутского центра сохранения историко-культурного наследия

Тотем, как предположили ученые, потерял кто-то из членов племени. И, вероятно, жестоко заплатил за свою рассеянность. Первобытные люди верили, что культовый предмет в виде головы медведя приносит удачу на охоте, и потому он представлял для них большую ценность. Нашли его у кострища. Хотя обычно тотемы обнаруживают в древних могилах. На фигурке видны уши медведя, нос и рукоятка.

Степан Соловьев, участник экспедиции: «Сразу поняли, что это животное, что это какая-то тотемная вещь, что с помощью нее они какие-то ритуалы проводили. Были предположения, что это какая-то птица, но после экспертизы поняли, что это голова медведя».

Потерянная приблизительно 16 тысяч лет назад голова - а вместе с ней еще около трех тысяч первобытных орудий труда - были найдены во время раскопок, которые проводились этим летом в Нижнеудинском районе. Прежде, чем начать работы, пришлось очистить от леса площадку в три с половиной тысячи квадратных метров, а потом выкорчевывать пни. Но дело того стоило - теперь археологи точно знают, что люди эпохи палеолита не жили постоянно на одной стоянке, а переезжали с места на место в пределах ограниченной территории - примерно в сорок квадратных километров.

Сергей Дзюбас, начальник экспедиции: «Подтверждение тех догадок иркутских археологов, что было распределение территорий - где жили, где хоронили, где охотились, где рыбачили. У них был большой ареол распространения, не обязательно, что компактно все находилось, а они могли передвигаться».

На месте раскопок в Нижнеудинском районе древние люди охотились и рыбачили. Иркутские ученые предполагают, что где-то неподалеку расположен древний могильник, и планируют следующим летом проводить раскопки там. Если, конечно, будет финансирование.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)